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MoAvovupo

To ToAVOVURAL givor aTtd TG TWO XPNOULEG CUVALPTNHOELG KO TLG
CUVOLVTELE OUX VA O TIOANEG EPUPLOYEG.

To MATLAB avayvwpilel tnv omoudaldtnto TV TOAVGOVIU®Y KoL YLol

To Aéyo autd 1 Sroyeipon Toug amd to MATLAB eivow e§oupetikd
£0KOAT.

Yt paypatikéTnto To MATLAB epunvetel k&Be didvuopa oav ev
duvdel TTOAVGOVULO.
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MoAvovupo

Mo ouykekpiéva, oy Bédovpe vor Snhcdoovpe oto MATLAB to
TLOAUGDVULO

x? —12x3 + x% +2x + 11

t6tTe elodyoupe oto MATLAB tnv eviol
>> p1=[1,0,-12,1,2,11];

7 ool amoBnkedel oto Sidvuoua pl Toug oUVTEAECTEC TOU TTOLPATIAV®
TLOAVWVULOV.

Avtiotouya, to Sidvuopo
>> p2=[-12,8,0,0,0];

avamoaplotd to —12x* + 8x3.
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Ul O A
MNpbdoBeomn ko opaipeot TOAVWVIUGWY

To MATLAB 8ev éxet étolun ouvdptnon yio Thv tpdobeomn kol Thv
apatpeon ToOAVWVILWY, TToLpdAal aUTd auTéC oL Tipdelc umopolv va
yivouv g0kola TpooBétovTac | ALPALPOVTOC TO SLLVICUATO TWV
OUVTEAECTOV TOVC.

Av ta ToAv@Vvupa Sev giva Tou (8lou PaBuo¥, téte TpéTel va
eTekTEIVOUUE TO BLAVUOUO TOU TTOAUWVUROU IKPOTEPNG TAENC e
MNdevikd oTNV apyx1 Tov, £€TOL OOTE VoL ATIOKTHoEL TNV (Blal Sidlotoon e
T0 SLdvuopa Tou TTOAVWVIROL peyaAltepnc T&ENC.
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Mpdoeon ras ayaipeon
MNpbdoBeomn ko opaipeot TOAVWVIUGWY
Mopéderypo: No mpoobéoete oL TOALOVLLAL

a(x) = —x3+ x b(x) =x®4+x5—2x3+5

>>a=[01030,-1:
>>b=[1,1,0,-2,
>>c=a+b;

0,1,0];
0,0,5]

b
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MoAAATAXLCLAUEC TLOAVWVILWY

O moM\amAaotaopédc 890 TOAVWVIUWY YiveTal Pe TNV eVTOAT
>> conv(a,b)

6oL TaL a ko b eivol Tol SLVIOUATA TWV CUVTEAECTOV TwV 800
TOAVWVULWVY.
Mopaderypo: No Bpeite to ywdpevo twv

a(x) = x> — x>+ x b(x) = x® + x> - 11
>> a=[1,0,-1,0,1,0];
>> b=[1,1,0,0,0,0,-11]
>> conv(a,b)
ans =
1 1 -1 -1 1 1 -1 o 11 0o -11 0

dnAad1| To amoTéAeopnol TOV TOAATIAALGLOLOOU TwV 800 QLUTOV
TOAVWVORWY gival To ...
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Aoipeotn TOAVWVILWY

Me 1 Staipeon 8%o moAvwvipwy (A(x) —8loupetéog ko §(x) —dloupétng)
gvvoolpue TNV £0peom 800 AAAWV TTOAVWVIRWY TETOLWV OOTE

A(x) = §(x) - m(x) + v(x)

4mov to 7(x) elvou to TAiko kaw v(x) To vmdloimo Tng dralpeone, To otolo
elvou undév 1 éxer Babpd pkpétepo amd to Pabud tou 4(x).

H 8iaipeon 800 moAvwvipwy oto MATLAB yivetow pe tnv evtody deconv, n
oTolol ETULOTPEPEL KO TO TNAIKO KoL TO UTLOAOLTIO KOl YLOL GLUTS TIPETIEL VOL
koheiton we €&1¢

>> [p,ul=deconv(a,b)

OTov Tl a ko b givall Tol SLVOOUOTOL TWV CUVTEAECTOV TWV 500 TTOAVWVIRGWV.

Av kaléooupe Tn ouvdptnon deconv xwpic v k&voupe avdBeon TwV AToTENéCUATWY
¢ oc 800 Tiuég, TéTE auth eTloTPéwel dvo To TTNAiko.
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Avaipeomn ToAvwvipwy —llapadsiypoto
Not k&veTe TIG TOPOKATW SLOLPETELS TLOAVWVIWY

o (23 +x2—-3x+6):(x+2)
o (Bx*+x+1):(x2+2)
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MNoporydyLton ToAVWVIU®Y
polyder

Mo vou Topaywyilooupe 4vol TTOAUMVULO XPMOLLOTIOLOUE TNV EVTOAT
polyder.
Mapdderypo: Bpeite tTnv mapdywyo tou

a(x) =5x8+3x" —5x> —x3 + x 41
>> a=[5,3,0,-5,0,-1,0,1,17;
>> da=polyder(a)

da =
40 21 0 -25 0 -3 0 1
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TTOAOYLOUOV TWV TULOV EVOC TTOAVWVI.OV
polyval

Mo voe Bpodpe Ty Ty evdg ToAVWVORoL ot éval onuelo XpnoyLomolodue
TNV evtolt) polyval.

Mopaderypo: Bpeite tnv Tiwr tou Ttnhikov tng diaipeong
(8x* —2x +10) : (x +2)

yiao x = 1.9 ko oxedidote TN Ypopikt Tapdotoon Tou TNAikov TN
dlaipeone oto (-3, 3).

>> a=[-8,0,0,-2,10];

>> b=[1,2];
a
>> [p,ul=deconv(a,b)
- w
p=
-8 16 -32 62 b
u = =
0 0 0 0 -114

>> y=polyval(p,1.9)

4.0880 100
>> x=-3:0.1:3;
>> y=polyval(p,x);
>> plot(x,y)
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Ebpeon pilodv ToAvwvIu®Y

roots

Y to mponyolpevo Topddetypor stvor pavepd (attd T ypapikn Topdotoon) 4T
TO TLOAUWVUNLO

m(x) = —8x> + 16x? — 32x + 62
éxeL o Tpayotiky ptlal kovtd oto 2.

Me tnv evtolt| roots pmopolue va Bpovpe éAec Tic pilec evéc TOAVWVIHOL.

Mopadetypotog xépw, ol pileg Tou m(x) wropodv ver BpeBolv pe Tnv evto
>> r=roots(p)
r =

1.9682

0.0159 + 1.9843i

0.0159 - 1.9843i

7 omoia pog divel o éva SLdvuopua-oTHAN ko TLg TeS pileg TOV TOAVWVILLOV.
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Avdktnomn touv ToAvwvipov attd Tic pilec Tov
poly

Av yvwpiloupe Tic pilec evég TOAVWVIROV, LTTOPOULLE VOL OLVOLKTHOOULE TO TLOAUDVULLO
pe TNV evToAn poly.
Mapdaderypo 1: Now Bpebel To ToALvDVIULO pe Tig akdAouvbBeg pileg
—1.7234, —0.9243 — 1.2402i, —0.9243 + 1.2402i
0.6058 — 1.2625/, 0.6058 + 1.2625/, 1.3604

>> r=[-1.7234, -0.9243 - 1.2402i,
>> p=poly(r)

-0.9243 + 1.2402i, 0.6058 - 1.2625i, 0.6058 + 1.2625i, 1.3604];

1.0000  1.0000 -0.0000  0.0000 -0.0000 -0.0000 -11.0000
Moapaderypa 2: No Bpebel To ToAVDVULO pe Tic akdAouvbBec pilec
1.9682, 0.0159 + 1.9843/, 0.0159 — 1.9843/

>> poly([1.9682, 0.0159 + 1.9843i, 0.0159 - 1.9843i])

ans =
1.00 -2.00 4.00 -7.75
T x6\o:....
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MuyaSikol oplBuol

‘Exouue %91 deL g opifovton oL pryoadikoi aplBpoi oto MATLAB.

>> z1=3+i
>> z2=-1-31i
>> z3=-8i

— Mot To oVpPoro TNC YAVTAOTIKY LOVASALC LTTOPOUME VAL
XPNOUYLOTOLTIOOULE KO TO J

>> z4=2-j
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Mpd&eic pe pryadikove aptBuoic

‘O)ec oL mpdéeis (Tpdobeon, apaipeomn, TOANATAXCLAONSG,...) HeTaED
pryadikov oplBumv oto MATLAB ektedobvtou kavovikd pe tow ouviion
cOpPola.

>> z1+z2
ans =
2.0000
>> z1-z3
ans =
3.0000 + 9.0000i
>> z1/z4
ans =
1.0000 + 1.00001
>> zl1*xz4
ans =
7.0000
>> z17°2
ans =
8.0000 + 6.0000i
2023-2024  14/23

2.00001

1.00001



Y vluyhc pryodikol

Mo vou Tdpoupe Tov ouluyt evdc pryadikol Tpétel vor akoAovBficoupe
évary attd Toug Vo akdrouvBoug TpbdTouC:

>> z2=-1-31i;
>> conj(z2)

ans =
-1.0000 + 3.00001

>> z2!

ans =
-1.0000 + 3.00001
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Muyadikol oplBpol

[MpolYHLOTIKO KOl (POLVTOLOTLKO PEPOC LY aLBLKOU

real — imag

MTopolue vo Bpole To TPALYOTLKO KoL TO QOVTOLOTIKS époc evoc
pLyodikol aplBuol ypnouyLotmolvtag Tic evioléc real ko imag, dmwe
QAUVETOL OTO TIOLPOLKALTW TLOLPALBELYLOL.

>> z2=(-1-31)"'
>> re=real (z2)
>> im=imag(z2)

— [t vau e€etdooupe av évag aplBde éxer pavtaoTikd wépog (oo e To undév
(dnAhad1 ov ebvou Tporypartikdg) XpNoyLoToloUpe T evtol isreal, 1 omoio
sToTpéel TNV T 1 av sivor Tparypartikde aplBudc kol o€ SLapopeTikT
TeplmTwon TNV Ty pndév

>> v=i"1i;

>> isreal(v)

ans =

1
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Muyadikol oplBpol

Alodidotato didvuopo pryodikol optBuov

compass

Me tnv evtoAf} compass UTopoUUE VO TTOLPALOTHOOUE YPOLPLKAL e éva
dodldototo SLdvuoua évay piyadikd oplbud.

Av XPNOLLOTIOLHCOUE éval BLAVUOUO OTNAN ooy SPLoPOL TNG EVTOAG
compass téte oT1 YpowLkt Tapdotacn eppavilovtal Aol ol pryadikol
apLBpuol.

>> zl1=1+i;

>> z2=-1-1i;

>> z3=-2i;

>> z4=2-3j;

>> zb=10%i"1i;

>> compass([z1;2z2;2z3;2z4;2z5])
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Muyadikol oplBpol

Métpo ko dpLopal pryodikol optBuoh

abs — angle

To nétpo ko to dpLopal Tov Wiyadikol aplBpol

z=a+ bi
Slvovta anéd tig oxéoelg

|z| = /& + b? Argz = tan" ' (b/a).

210 MATLAB to pétpo ko To dplopa evdg pryadikod aplbuol vrohoyifovtow pe Tig
evtolég abs kou angle avtiotouya.

>> z=2.5-1.2i;
>> abs(z)
ans =

2.7731

>> angle(z) % returns the angle in radians
ans =

-0.4475
>> radtodeg(angle(z)) % Convert angles
% from radians to degrees

>> compsz

ans =
-25.6410
M. Owovépov Mpoypappotionds & Egappoyéc H/T 2023-2024 18/23



)
oKNOoN

Na Bpeite To pétpo ko to SpLopal SAwV Twv PL{OV TOU TOAVWVULLOV [Le
ouvTeAEoTEC

1, 1, 0, 0, 0, 0, —11

M. Owovépov Mpoypapportionds & Egappoyéc H/T 2023-2024 19/23



Mot Bépoto

Moo amd Tic TopakdTw evToréc eTLoTPéPeL TO éTPO TwV PL{OV TOu
ToAvwvOpov 3x4 + x2 + x;

1) abs(roots([3 1 1]))
2) roots(abs([3 1 11))
3) abs(roots([3 0 1 11))
4) roots(abs([3 0 1 11))
5) other.
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Muyadikol oplBpol

MoAd Bépota

Now ypaupet éva pdypoupo (opxeio .m) to omoio
O Ba {ntder amd to xpNotn va eodyet évav nx4d mivoko, (Bewpodue
6TL 0 Tivokolg aluTdg TepLéyElL TOUG CUVTEAEOTEG V TTOAUWVILGY 30V
BoBpov, dpal Bewpolue 6TL kdbe oelpd aotedeitow omtd Touc
ouvteleoTég evdg ToAVwVILOU 3ou BoBuol).

@ Xtn mepinTwon mov o xphHotng dev elodyel évav nx4d Tivoka, TO
pdypappe Do pémel va {nTdel eTaveANULEVEOC ATd Tov XPHOoTY
va elodyel évav nx4 Tivako péxplg 6touv outdg To TPAEEL.

@ Xtn ovvéxela To TpdYpoppe Bal Tpémel v eTioTpéel Tig pileg
ké&Be TOALWVIOOL VTS popyh evdg nx3 Tivako.
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MoAd Bépota

Y Tig emdpeveg doupdveleg TtapovotdleTo éval script opyeio m mov
OTOXO £XEL TNV KATAOKEVT TNG YPAPLKNG TAPAOTAONG EVOE TTOAUWVILLOV
Tave atd éva Sdotnua [a, 8] Tov opilel o xphotng kabdg ko TNV
onuelwon (pe po k&Betn ypoupr) Twv Tpaypotik@dv plov (o
UTLALPYOLV) TOU TIOAVWVIHOU oTo Stdotnue [« 3].

Qotdoo, kdTolo koppdTio Tou uropel va eivor AdBoc 1 Aelmtouv ki
éxouv avtikataotobel pe epwtnuotikd (7)*.

AlopBhote kol cULTIAP®OTE TO apXeto.
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Muyadikol aptBpol

Mot Bépoto

1 coef=7('give the coefficients of an nth degree polynomial:");

2

3 ? min(size(coef))~ =1

4 coef =7?("give the coefficients of an nth degree polynomial:");

5 end

6

7 range=7("type the range [a,b] over which the polynomial will be plotted:");
8

9 7 range(2) < =range(l) || size(range,1)==1 || size(range,2)==2

10 ?('please type [a,b] with a<b’)

11 range =?('type the range [a,b] over which the polynomial will be plotted:");
12 end

13 a=range(1l);
14 b=range(2);

15

16 rp=7(coef); %finds the roots

17

18 real_r=rp(?); %finds the real roots
19

20 m=0;

=] F = = DA™
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Mot Bépoto

20 m=0;

21 ? k=1:length(real_roots)

22 ? real_r(k)<b && real_.r >a
23 m=m+1;

24 roottoplot(m) =real_r(k);
25 end

26 end

27

28 x=a:0.01:b;
29 plot(x,?(coef, x))

30 yLimits = get(gca, YLim');

31 if ?

32 for k=1:length(roottoplot)

33 line ([roottoplot (k) roottoplot(k)], [yLimits(1l) yLimits(2)])
34 7

=] F = = DA™
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